



P16

封面故事

川气东送去 管网佳期来

川气东送管道的商业化运营,意味着我国又一条天然气长输管道投入使用。未来十年乃至更长时间,将是我国天然气管网建设的黄金时期。不过,市场环境、自然灾害等仍在考验着我国天然气管道建设及运营企业。

■ 论 坛

- 03** 川气东送: 能源国脉新气象
□本刊评论员

■ 资 讯

- 08** 读者来信
10 信息传真
13 媒体之声

■ 封面故事

- 16** 川气东送去 管网佳期来
□本刊记者 吕荣洁 / 济民

■ 评 论

- 26** 新能源汽车普及我不待
□永增
27 煤制油也能“走出去”
□姜鑫民

■ 随 笔

- 28** 技术创新: 长庆的动力引擎
□胡文瑞
29 成品油消费税“价外”惠各方
□林伯强

■ 视 点

- 30** 安全就是效益
——访中石油北京天然气管道有限公司总经理张余
□本刊记者 侯瑞宁
32 做转方式调结构的先锋
□朱建民
34 企务公开 沐浴“阳光”
□王桂娟
36 技术引领未来
——访壳牌炼化催化剂部门副总裁 Brian Smith
□本刊记者 石杏茹

■ 观 察

- 38** 燃料油消费税调整为哪般?
□本刊记者 张起花
40 中海油服 增长服人
□本刊记者 张 斌
43 成品油市场九月维稳
□忠旺能源
46 基础化工 秋高气爽
□周裕新
48 页岩气催化全球油气格局
□赵 旭
52 囊中羞涩 俄再启私有化
□成 健



P46

基础化工 秋高气爽

尽管油价走低,但是8月国内基础有机化工产品走出相对平稳的上涨行情,进入9月,这种行情预计将持续下去。



P54

集体报喜 业绩抢眼

——三大石油公司中期业绩报告分析

油气价量双升使得三大石油公司今年的中期业绩十分抢眼。虽然三大板块因国际油价及成品油定价机制的影响表现各异，但涨势良好。预计，下半年仍将维持平稳态势。



P64

小专业做出大文章

——长城钻探钻井液公司走向高端市场纪略

为了走向高端市场，长城钻探钻井液公司超前谋划，摸准市场脉搏，凭借特色技术和不断完善的产业链，提高了自身竞争能力。

■特别策划

集体报喜 业绩抢眼 **54**

——三大石油公司中期业绩报告分析
□本刊记者 张起花

■报 道

[油 气] 兴疆西北有尖兵 **62**

□孙希利 张俊

[油 气] 小专业做出大文章 **64**

——长城钻探钻井液公司走向高端市场纪略

□仲凌云 张金波

[油 气] 赢得人才，就赢得未来 **66**

——吉林油田特色人才培养模式纪略

□王凤球

[炼 化] 茂名石化：四年赚回个金娃娃 **68**

□蔡湛

[炼 化] 把好安全“火山口” **70**

□谢文艳

[炼 化] 安全运行 15 年的秘诀 **72**

□张太亭

[炼 化] 工程建设的坚强堡垒 **74**

□高元鸿

[销 售] 联姻大牌 非油加法 **76**

□孙秀君

[销 售] 广东销售：精雕细刻求突破 **78**

□刘勇剑

[销 售] 发展“起跳” 人才为杆 **80**

□曾宪刚

[一 线] 一线传真 **82**

□广明等

■前 沿

情绪劳动的人本管理 **84**

□张国栋

■《中国石化》全国理事会 **87**